

Милые женщины Калужской области!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с Международным женским днем!

Этот очень добрый праздник весны, любви и нежности напоминает нам об особой роли женщин в государстве, обществе и семье.

На ваших плечах держится так много в этом мире. Вам удастся сохранять семейный очаг и достигать профессиональных вершин, дарить жизнь и любовь, наполнять их смыслом и радостью.

Сегодня, когда привычный ход жизни нарушен, мы вновь понимаем, что перемены к лучшему невозможны без вашего участия. Вы там, где нужны ваш исключительный интеллект, творческое начало, исполнительность, собранность. Вы несете с собой веру и надежду, вдохновляете на серьезные поступки, придаете нам сил и уверенности.

Спасибо вам за любовь и терпение, за умение оставаться прекрасными вопреки любым жизненным обстоятельствам. Спасибо за все, что вы делаете для страны и региона, для своей семьи и близких, не жалея ни времени, ни душевных сил.

Пусть не покидают вас успехи в делах и удача в судьбе. Здоровья, счастья и всех благ вам, дорогие женщины! А мы, мужчины, всегда рядом.

Ваш В. ШАПША,
губернатор Калужской области.



Дорогие женщины!

Примите самые нежные поздравления с замечательным праздником — Международным женским днём!

В первую очередь добрые слова хочется сказать матерям, супругам, дочерям, сестрам и всем родным защитников Родины. Ваша любовь, стойкость, мужество и молитвы помогают солдатам и офицерам преодолевать трудности, защищая интересы страны в зоне специальной военной операции. Мы гордимся их подвигами и желаем, чтобы все вернулись домой живыми и невредимыми.

Много женщин сегодня работают в госпиталях, осуществляют гуманитарную миссию, а также помогают фронту здесь, в Калужской области. Низкий вам поклон и самые искренние слова благодарности.

Очарование, нежность, душевное тепло каждой женщины украшают этот мир, делают его добрее, светлее и ярче. Желаем вам и вашим близким здоровья, счастья, любви и семейного благополучия.

Г. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
председатель Законодательного Собрания области,
депутаты регионального парламента.

Дорогие женщины!

От всего сердца поздравляем вас с Международным женским днем!

Этот замечательный праздник наполнен особой радостью и теплотой, он является символом бесконечной любви, искреннего восхищения и глубокого уважения к вам — нашим женщинам. Именно вы наполняете жизнь смыслом, радостью, счастьем, надеждой и верой в будущее.

Современная женщина успевает всё: воспитывать детей

и создавать домашний уют, работать и заниматься общественной деятельностью. На ваши плечи легло столь много, и всё же вы идёте по жизни, даря окружающим душевный покой и веру в будущее. Спасибо вам за помощь и поддержку, за понимание и мудрость, за великое умение делать мир добрее и благополучнее.

Сегодня нам хочется сказать спасибо матерям, женам, сёстрам и дочерям наших земляков, тех, кто выполняет свой долг по защите своей Родины.

Пусть весеннее тепло этого праздника согреет душу и сердце, защитит от невзгод и тревог, подарит радость от общения с друзьями и близкими. Желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, долгих лет жизни, семейного благополучия!

П. МАРКЕЛОВ,
глава МР «Износковский район».

В. ЛЕОНОВ,
глава администрации
МР «Износковский район».

В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ

Награда за добросовестный труд

Быть депутатом сельского поселения, в котором живешь, всегда сложно и ответственно. Ларисе Николаевне Васиной из поселка Мятлево местные жители доверяют, потому что она не только выслушает каждого человека с проблемой, но и постарается её решить. Не удивительно, что вот уже более 15 лет она регулярно избирается депутатом: сначала она исполняла полномочия депутата, а затем главы сельской думы СП «Деревня Фотьяново», а после объединения двух муниципальных образований — СП «Деревня Фотьяново» и СП «Поселок Мятлево» избиралась в поселковый Совет МО СП «Поселок Мятлево», где уже третий созыв является заместителем председателя Мятлевского представительного органа.

Лариса Николаевна — активный участник большинства мероприятий, акций, которые проводятся на территории поселения. А поскольку по основной своей деятельности она является руководителем коммунально-бытового предприятия, именно к ней поступает большинство вопросов, связанных с проблемами ЖКХ.

Компетентность, ответственность, невероятная трудоспособность и накопленный опыт позволяют Л.Н. Васиной не только успешно решать производственные вопросы, но и реализовывать как депутату поставленные задачи.

В преддверии Международного женского дня в ходе заседания поселкового Совета глава МО СП «Поселок Мят-



лево» С.В. Кузьмина (на снимке слева) в торжественной обстановке вручила Ларисе Николаевне за многолетний и добросовестный труд, активную гражданскую позицию Благодарственное письмо от председателя Законодательного Собрания Калужской области Г.С. Новосельцева.

Депутаты поздравили Ларису Николаевну с достойной наградой и наступающим праздником, пожелали ей здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо своих земляков.

С. ВИКТОРОВА.

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Женщина на селе... Она и труженица, и хозяйка, она - и мать. Она не ищет признания, не ждёт высоких наград.

Тамара Васильевна Бессонова родилась и выросла в селе Износки, тут прошли её детство, отрочество, юность.

«В нашей семье самым главным было уважение друг к другу, к старшим, и, конечно, труд. Родители, как я себя помню, никогда не сидели без дела. К труду приучена и я. С детства с домашним хозяйством умею управляться. И родительскому слову не перечила, старших уважала, почитала, ведь старики на своём веку много чего в жизни повидали, многое поняли, плохого не посоветуют. Нас всегда учили родителей слушаться, так и я детей воспитывала, об этом и внукам своим говорю».

После окончания школы Тамара, как и многие её сверстники, уехала в поисках счастья в город. Там, в Калуге, свою семью создала, родились дети. Как ни хороша городская жизнь, а всегда Тамару тянуло домой. Настал такой момент, что по воле судьбы она вернулась с мужем в Износки. Поначалу устроилась работать, а потом решила, что пришла пора заняться домом, собой, тем более пожилой отец требовал повышенного внимания и заботы. Так стала Тамара Васильевна домохозяйкой.

Но это только кажется, что тот, кто не ходит на работу, весь день может лежать ничего не делая. У Тамары Васильевны иной распорядок дня. Перво-наперво надо семью накормить, в доме порядок навести,

Женщина на селе...

любимца семьи собачку Томаса вывести на прогулку.

А летом, конечно, прибавляется работы в огороде и палисаднике, где каждый цветочек и кустик требует особого ухода и внимания. Но такой уклад жизни Тамару Васильевну вполне устраивает.

В доме Бессоновых всегда порядок, чистота, уют и какая-то особая гостеприимная атмосфера. А дорогих сердцу гостей непременно всегда ждёт на столе домашняя выпечка.

Но кроме всего этого Тамара Васильевна - и любящая мать, и бабушка.

«Молодежь тянет в город, поближе к цивилизации, — говорит Тамара Васильевна, — а вот нас с мужем в город не тянет. Наверное, мы уже вросли в эту землю, в хозяйство и даже представить себя в чем-то другом не можем».

Несмотря на то, что Тамара Васильевна на пенсии, она принимает активное участие в общественной жизни села. Ее волнует и благоустройство на своей улице, и проблемы соседей, знакомых. Обладая большим чувством сострадания, Тамара Васильевна стала социальным работником. У нее сегодня двое подопечных, которые нуждаются в заботе и внимании.



И все же самое главное сегодня в жизни этой женщины - её дети и внуки, о которых Тамара Васильевна готова говорить сутки напролёт.

«Каждый день моей жизни, даже если он бывает не очень радостным, дает понять, что я кому-то нужна.

Природа вокруг замечательная, земля рядом, магазины работают, соседи хорошие», — говорит она.

Пглядя на Тамару Васильевну Бессонову, понимаешь, насколько это открытый, доброжелательный и приветливый человек. И пусть она живет в селе, не ходит по выходным в театры, а её руки познали немало крестьянского труда, она счастлива, что многого смогла добиться в своей жизни и насколько не жалеет о сделанном когда-то выборе.

В канун Международного женского дня 8 Марта от души хочется поздравить Тамару Васильевну с праздником, пожелать сил, чтобы преодолеть любые преграды, справиться со всеми сложностями, пережить любые напасти и остаться женщиной - хрупкой, нежной...

В. КУЗНЕЦОВА.

ФЕСТИВАЛИ

Танцевальное «Притяжение»

25 февраля в Туле, во Дворце культуры акционерной компании «Тулампаша», состоялся Всероссийский фестиваль-конкурс хореографического искусства «Притяжение».

Фестиваль проводился в разных направлениях хореографии и искусства. Организаторами мероприятия выступил Международный центр культуры и искусств «АРТ-Территория» в партнерстве с Объединением центров развития культуры Тульской области. В фестивале приняли участие дети, юношеские и молодежные танцевальные коллективы из различных регионов страны: Московской области, Калуги, Липецка, Курска, Орла, Тулы. Фестиваль предусматривал вы-

ступления в различных номинациях, среди которых классический, народный, народный стилизованный, современный, эстрадный, спортивно-эстрадный, сюжетные танцы, танцевальное шоу, уличные танцы, авторская хореография. В составе жюри были: Рамиль Мехдиев - заслуженный артист Российской Федерации, заслуженный артист Республики Калмыкия, лауреат премии «Душа танца», хореограф по фигурному катанию команды MozerTeam, преподаватель Российского университета спорта, солист Ансамбля Игоря Моисеева, член жюри телепроекта «Большие и маленькие» на телеканале «Россия - Культура»; Владислав Озерянский - заслуженный артист Российской Федерации, экс-солист Государственного Академического ансамбля народного танца имени Игоря Моисеева, член жюри международных, федеральных, региональных танцевальных фестивалей, конкурсов, педагог аргентинского танго школы «Дом танго»; Владимир Сергиенко - кандидат педагогических наук, доцент ВАК по специальности «Хореографическое искусство», доцент кафедры хореографии Орловского государственного института культуры, руководитель лаборатории современного танца «Другое Движение».

танцевальных номеров в различных номинациях. Наш коллектив заявил себя в номинации «Детский танец», с танцевальным номером «Износковские девочки». Наши маленькие звездочки Лолита Ахмадалиева, Елизавета Домнина, Мария Кельдаметова, Диана Киселева, Ирина Парамонова, Виктория Рязанцева впервые приняли

Всероссийского конкурса «Притяжение».

В номинации «Сюжетный танец», с танцевальной композицией «Подруженьки» достойно выступили солистки ансамбля Ангелина Алиева и Варвара Кукушкина. Они были награждены дипломом лауреата II степени и медалями конкурса «Притяжение».

Сегодня, когда фести-



Солисты хореографического коллектива «Серпантин». Лауреаты I степени, обладатели кубка Всероссийского конкурса «Притяжение» (слева направо): Назар Синдеев, Варвара Кукушкина, Ангелина Алиева, и Кирилл Ятлов.

участие в таком серьезном мероприятии, они очень переживали, волновались, но перед выходом на сцену собрались и выступили достойно. Жюри дало им высокую оценку. Как результат, они были награждены кубком конкурса «Притяжение» и дипломом лауреата III степени.

В категории «Дети 2» было представлено шестьдесят пять танцевальных номеров в различных жанрах. В номинации «Народный танец» нашими солистами хореографического коллектива «Серпантин» Ангелиной Алиевой, Варварой Кукушкиной, Назаром Синдеевым и Кириллом Ятловым был представлен танцевальный номер «Татарский сабантуй». Ребята просто покорили зрителей своим выступлением, заслуженно получив высокую оценку от профессионального жюри и были удостоены диплома лауреата I степени и награждены кубком

валь-конкурс хореографического искусства «Притяжение» остался позади, хочется сказать, что мы гордимся нашими юными дарованиями и хотим пожелать им дальнейших побед.

Руководитель хореографического коллектива «Серпантин» И.В. Лисунова и все участники фестиваля-конкурса говорят слова искренней благодарности в адрес и.о. заведующей МКУ «Культура, спорт и туризм» МР «Износковский район» Е.А. Соловьевой, которая вместе с танцевальным коллективом выехала на конкурс, помогала в решении организационных моментов, из-за кулис поддерживала наших юных танцоров и верила в их победу. Также слова благодарности звучат в адрес директора Износковской ДШИ И.Э. Леоновой, водителя А.П. Поляченкова и родителей наших юных танцевальных дарований.

И. ВЛАДИМИРОВА.



Участники танцевального номера «Износковские девочки» с руководителем И.В. Лисуновой (слева) и и.о. заведующей МКУ «Культура, спорт и туризм» МР «Износковский район» Е.А. Соловьевой.

Атмосфера во Дворце была доброй, светлой и праздничной. На высоком уровне была и организация фестиваля. Профессиональное жюри оценивало технику исполнения танца, костюм и эстетику, содержание и соответствие возрастным особенностям детей, композицию и рисунок танца, эмоциональность и постановку.

От Износковского района в фестивале принял участие хореографический коллектив «Серпантин» Износковской ДШИ, руководителем которого является И.В. Лисунова. В категории «Дети» было представлено шестьдесят

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Три программы, в которых необходимо участие жителей

Сегодня в ходе съезда Ассоциации муниципальных образований Калужской области председатель парламента Геннадий Новосельцев обратил внимание на программы, которые находятся на контроле партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

- Прогресс виден по программе поддержки местных инициатив жителей. В 2017 году её финансирование составляло 26 миллионов рублей, в текущем - 250 миллионов. Она позволяет решать самые насущные проблемы на местах, - отметил Геннадий Новосельцев.



Напомним, что по ней осуществляется строительство тротуаров и дорог, благоустройство воинских захоронений, борьба с борщевиком, ремонтируется уличное освещение, детские и спортивные площадки. Прием заявок завершился 1 марта.

- Прошу вас оперативно провести торги и совместно с жителями отслеживать выполнение работ, - обратился спикер к участникам съезда.

По программе капремонта школ в этом году запланировано отремонтировать 16 учебных заведений, две школы - переходящие с прошлого года, третья уже сдана в эксплуатацию в феврале. На эти цели выделено более 500 миллионов рублей.

Председатель отметил, что к 1 сентября работы должны быть завершены. За каждой школой закреплены депутаты, необходим и родительский контроль.

Говоря о реализации программы исполнения наказов избирателей, спикер отметил, что в 2020 году было собрано более 1500 предложений от жителей. На сегодняшний момент более 1000 наказов реализовано. На сайте er40.ru можно посмотреть динамику в разрезе каждого района.

- Все, что мы обещали людям, должно быть выполнено, - сказал он.

В завершение Геннадий Новосельцев попросил постоянно оказывать на местах помощь мобилизованным и членам их семей.

В. ГРОМОВ.

Геннадий Новосельцев предложил бывшим малолетним узникам фашизма обращаться к нему за решением проблем напрямую

Председателя Калужского регионального отделения Российского Союза бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей Валентину Николаевну Филатову знают в нашем регионе многие. Она активный участник патриотических мероприятий, встреч со школьниками, ветеранами. Её энергии, отзывчивости, доброжелательности, стремление помогать людям очень ценят коллеги.



Она вместе с Николаем Николаевичем Востровым пришла на приём к председателю Законодательного Собрания области Геннадию Новосельцеву.

- В нашей организации состоит 3637 человек, каждого стараемся держать в центре внимания. Вместе организуем мероприятия, готовим встречи с молодежью, поздравляем всех с праздниками. Первички у нас есть в каждом районе, - поделилась она. - Стараемся выезжать к памятным местам, сейчас готовимся к проведению Международного Дня освобождения узников фашизма. Но не всегда нам хватает средств на эти цели. Иногда нужен транспорт. Решилась обратиться к Вам за помощью, - рассказала Валентина Николаевна.

Председатель заверил, что необходимая помощь будет оказана и дал номер личного мобильного телефона, чтобы в случае возникновения проблемных вопросов, ветераны могли обратиться к нему напрямую.

А. ИЛЬИНА.

ОФИЦИАЛЬНО

Анонс

Лучшие юнармейцы станут участниками Летних юнармейских игр «Орлёнок»

В рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ» начало подготовку к проведению Летних юнармейских игр. Они пройдут на базе Всероссийского детского центра «Орлёнок» с 30 мая по 19 июня 2023 года.

Для участия в Летних юнармейских играх необходимо пройти конкурсный отбор. К нему допускаются юнармейцы в возрасте 12 - 16 лет, занимающиеся в спортивных школах и секциях, имеющие достижения по лёгкой ат-

летике, плаванию, футболу, мини-футболу, волейболу, пляжному волейболу, занимающиеся различными видами спорта, имеющие значок ГТО, спортивный разряд, звание «Мастер спорта», «Кандидат в мастера спорта», участники юнармейских физкультурно-спортивных соревнований «Победа», «Зарница», «Арми», «Физкульт-миллион» и других.

С Положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте ВДЦ «Орлёнок»: www.center-orlyonok.ru и на сайте ВВПОД «ЮНАРМИЯ»: <https://yunarmy.ru/yunarmeyskielagerya/>

Приём конкурсных документов осуществляется через Автоматизированную информационную систему Орлёнок: <https://admin-orlyonok.ru/Account/Register> по 9 апреля 2023 года включительно. По вопросам технической поддержки можно обращаться по телефону: 8(86167) 91-584 или по электронной почте konkurs@orlyonok.ru.

Пресс-служба губернатора и правительства Калужской области.

ОФИЦИАЛЬНО

Владислав Шапша и Игорь Маковский обсудили вопросы функционирования электросетевого комплекса Калужской области

Владислав Шапша принял участие в работе коллегии ПАО «Россети Центр» и ПАО «Россети Центр и Приволжье». На заседании, которое прошло в Калуге, были подведены итоги деятельности компании за 2022 год, а также определены первоочередные задачи на 2023 год.

В рамках мероприятия состоялась рабочая встреча губернатора области Владислава Шапши и генерального директора ПАО «Россети Центр» и ПАО «Россети Центр и Приволжье» Игоря Маковского.

Предваряя встречу, Владислав Шапша поблагодарил руководство энергетической компании за эффективное сотрудничество: «Развитие Калужской области, тех экономических возможностей, которые у нас есть, невозможно без совместной работы, без создания новых экономических мощностей и реконструкции существующих сетей».

По оценке главы региона, прошедший год показал, что конструктивное взаимодействие органов исполнительной власти региона и ПАО «Россети Центр и Приволжье» позволило реализовать многие проекты, в том числе крупные социальные проекты. «Без новых мощностей мы не смогли бы построить кампус бауманского университета. На днях подключён к энергоснабжению новый восьмьэтажный корпус детской областной больницы в Калуге. Проведена реконструкция питающей подстанции. Это очень важно. Отдельный этаж зда-

ния отведен под реанимацию для новорождённых. Это критически важный объект для нас. Сегодня мы уверены, что там будет все в порядке», – пояснил губернатор.

Игорь Маковский, в свою очередь, отметил, что «приоритетом работы компании остается надежность энергоснабжения потребителей и, конечно, развитие инфраструктуры».

Отдельное внимание было уделено реализации в регионе проектов по организации систем уличного освещения. Филиал «Калугаэнерго» на сегодняшний день обслуживает 62 процента светильников в регионе, а это более 40 тысяч штук из 64 тысяч имеющихся. Руководитель энергокомпании подчеркнул, что в планах филиала на 2023 год не только их обслуживание, но и модернизация. «Мы готовы выполнять задачи не только наши профильные, но и сопутствующие», – отметил Игорь Маковский.

В продолжение встречи участники обсудили дальнейшую реализацию проектов на территории региона, в частности, обеспечения энергопотребностями строящегося в Калуге первого в России технопарка рабочих профессий.

В рамках заседания коллегии Владислав Шапша наградил руководителей и сотрудников ПАО «Россети Центр» и ПАО «Россети Центр и Приволжье» областными наградами.

Справочно

В 2020-2021 годах выполнены следующие мероприятия для повышения качества электроэнергии и надежности электроснабжения потребителей Калужской области:

- строительство подстанции 110/10 киловольт «Университет»,

- распределительного пункта для энергоснабжения кампуса МГТУ им. Баумана.

В районе деревни Пучково правобережья Калуги появил-

ся резерв мощности, в том числе для новых технологических присоединений. С целью повышения качества электроэнергии и надежности электроснабжения, а также для присоединения новых потребителей района Правобережья, выполнена реконструкция ПС 110/35/10 киловольт Квань.

В Боровском районе проведена реконструкция ПС 110/35/10 киловольт Вега.

В Жуковском районе проведена реконструкция ПС 110/35/10 киловольт Протва.

В Боровском районе проведена реконструкция ПС 110/35/10 киловольт Ворсино.

Построена подстанция 110/10 киловольт Михали мощностью 2х6,3 мегавольтампер с отпайками воздушной линии электропередачи 110 киловольт протяженностью 35 км для обеспечения энергоснабжения энергопринимающих устройств ЭкоТехноПарка «Калуга» в Износковском районе.

В 2022 году выполнены проектные работы по:

- модернизации подстанции 110 киловольт Радищево с заменой силовых трансформаторов 2 по 16 мегавольтампер на 2 по 25 мегавольтампер;

- реконструкции подстанции 110 киловольт Козельск с заменой силового трансформатора 10 мегавольтампер на 16 мегавольтампер;

- реконструкции подстанции 110 киловольт Строительная с заменой силового трансформатора 10 мегавольтампер на 16 мегавольтампер;

- устройству автоматики ограничения перегрузки оборудования транзитов 110 киловольт Мирная-Созвездие. Строительно-монтажные работы по данным проектам предусмотрены в 2023 году.

Пресс-служба губернатора и правительства Калужской области.

ТРАДИЦИИ

Как на Масленице...



Весело и задорно, с конкурсами и состязаниями прошли масленичные гуляния в поселке Мятлево. И хотя в этом году они проходили в здании ФКЦ «Олимпийский», не было традиционного лазания на столб, сжигания чучела Зимы, тем не менее веселые скоморохи не давали скучать никому: они проводили веселые конкурсы и игры для детей, проверяли их ловкость и силу. Вместе с героями мероприятия – Весной (И. Кири-

ароматного чая. Все это было организовано непосредственно в здании физкультурно-культурного центра.

Также в фойе была представлена выставка «Масленица по-мятлевски». Все присутствующие на мероприятии смогли увидеть оригинальные поделки, которые изготовили участники кружка «Фантазия» Мятлевского Дома культуры. Среди выставленных работ были и конкурсные куклы, олицетворя-



чук), Зимухой-Зимой (Ю. Якимова), Скоморохами (К. Дюжикова и С. Козлова) ребята водили хоровод, вспоминали обрядовые песни, перетягивали канат, на скорость съедали яблоко.

Кроме этого, все участники мероприятия могли полакомиться вкусной сладкой ватой, румяными блинами, пирогами, попить

ароматного чая. Лучшими были признаны куклы, изготовленные семьями С.М. и Е.В. Несторовых и Н.А. и Н.С. Стещенко.

Продолжились масленичные гуляния спортивными соревнованиями по шашкам, пионерболу, а также были проведены «Веселые старты».

Наш корр.



Масленица на Руси – один из самых почитаемых праздников, символизирующих обновление природы. Проводы зимы – один из самых веселых и долгожданных дней в году, когда люди веселятся, ходят в гости, устраивают гуляния и кушают блины.

Очень дружно и весело провели праздник для детей и молодежи, а также их родителей в КСЦ «Олимп» (с. Износки). В этот день гостей праздника порадовали своим выступлением участники хореографического ансамбля «Сер-

Прощай, Зима, здравствуй, Весна!



довались с задорными русскими частушками и силовыми состязаниями. В этот день все участники мероприятия познакомились с разнообразием обычаев и традиций Масленицы.

Завершился праздник, как и положено, за щедро накрытым столом чаепитием с блинами и сладостями. Ребята дружно общались и делились впечатлениями о празднике.

Познакомиться с русским колоритом все участники мероприятия также имели возможность, посетив выставку, на которой были представлены куклы ручной работы, созданные Г.И. Чудаковой.

Здесь же была и яркая фотозона, оформленная в народном стиле платками и предметами русского быта из личной коллекции Е.А. Соловьёвой, З.Ф. Герасимовой и И.В. Лисуновой.

Все гости от души благодарили сотрудников КСЦ «Олимп» за интересный праздник, тёплый приём, щедрые угощения и хорошее настроение.

Н. ЯКУПОВА.

пантин» (руководитель И. Лисунова), они исполнили задорные русские танцы.

Юные участники художественной самодеятельности Износковского РДК под руководством Н. Синдеевой разыграли традиционный сказочный сюжет, в котором Зима и Весна боролись за свои права. В роли Зимухи выступила Мария Яковлева, Масленицы – Дарья Каширова, роль Весны исполнила Валерия Яковлева, очаровательными Веснянками на празднике были Анастасия и Виктория Самохваловы, а также Валентина и Дарья Яковлевы.

С большим удовольствием дети принимали участие во всевозможных играх и забавах. Масовые весёлые конкурсы чере-



СПОРТ

Заряд бодрости на много дней вперед

26 февраля в Мятлевском физкультурно-культурном центре «Олимпийский» состоялось физкультурно-оздоровительное мероприятие «Спортивная масленица». В спортивном празднике приняли активное участие дети и молодежь поселка.

В программу мероприятия «Спортивная масленица» вошли быстрые шахматы, в которых приняло участие 13 юных шахматистов, спортивные старты, а также любимый всеми ребятами пионербол, где участвовали сразу четыре команды: две команды младшего школьного возраста и две команды старшего школьного возраста.

По итогам дня все ребята были награждены сладкими подарками.

Места же в турнире по шахматам, посвященном провадам Зимы, распределились следующим образом:



- 1 место – Александра Комякова;
- 2 место – Сергей Комяков;
- 3 место – Николай Статов.

В организации и проведении «Спортивной масленицы» также участвовали директор ФКЦ «Олимпийский», инструкторы по спорту: Н.Н. Тавлуй (шахматы), А.С. Кулакова (танцевальный фитнес) и А.А. Саяпин (рукопашный бой и мини-футбол).

Благодаря главе администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Вендиктовой все участники мероприятия получили в награду сладкие призы.

А главным итогом спортивного праздника стало то, что все его участники унесли с собой хорошее настроение и заряд бодрости на много дней вперед.

А. КИРИЛИНА.



ВЕСТНИК ПРОКУРАТУРЫ

В Налоговый кодекс внесены изменения в части установления размера госпошлины за выдачу и переоформление разрешительных документов в сфере оборота охотничьего и иного оружия

Президент Российской Федерации подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О внесении изменений в статью 333.33 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

Федеральным законом устанавливается, что за выдачу и переоформление предусмотренных Федеральным законом от 14 июля 2022 года № 305-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» разрешительных документов в сфере оборота охотничьего и иного оружия государственная пошлина уплачивается в следующих размерах:

за выдачу разрешения на ношение и использование охотничьего оружия, на передачу иностранному гражданину охотничьего оружия для ношения и использования в целях охоты, транспортирование оружия и (или) патронов, перевозку оружия и патронов – 500 рублей;

за переоформление разрешения на ношение и использование охотничьего оружия, на передачу иностранному гражданину охотничьего оружия для ношения и использования в целях охоты, транспортирование оружия и (или) патронов, перевозку оружия и патронов – 250 рублей.

А. БЕЛОЗЕРОВ,
помощник прокурора Изнаосковского района,
юрист 3 класса.

МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС РОССИИ №2 ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

О начале декларационной кампании за 2022 год

Напоминаем следующее:

Физические лица обязаны представить декларацию по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) в следующих случаях:

- при получении дохода от продажи имущества (квартиры, находившейся в собственности менее 5 лет), от реализации имущественных прав;

- при получении в дар недвижимого имущества, транспортных средств, акций, долей, паев от физических лиц, не являющихся близкими родственниками;

- при получении вознаграждения от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам имущественного найма или договорам аренды любого имущества;

- при получении дохода в виде выигрышей, выплачиваемых организаторами лотерей и других, основанных на риске игр;

- при получении дохода от источников, находящихся за пределами Российской Федерации.

Налоговые декларации необходимо представлять в налоговый орган по месту своего учета (месту жительства).

Отчитаться о своих доходах должны и индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адвокаты, учредившие адвокатские кабинеты, и другие лица, получившие доход, с которого не был удержан НДФЛ.

Если налоговый агент не удержал НДФЛ при выплате дохода и не сообщил в налоговый орган о невозможности удержать налог (в том числе о сумме не удержанного НДФЛ), то такой доход необходимо задекларировать самостоятельно. Если же налоговый агент выполнил эту обязанность, то налоговый орган направит вам налоговое уведомление, на основании которого необходимо уплатить НДФЛ не позднее 1 декабря 2023 года.

Предельный срок подачи декларации 2 мая 2022 года не распространяется на получение налоговых вычетов. Для их получения направить декларацию можно в любое время в течение года.

Удобнее всего заполнять декларацию 3-НДФЛ с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» онлайн. Также с 2020 года у граждан появилась возможность направлять декларации на бумаге не только через налоговые инспекции, но и через МФЦ, если в регионе принято решение об оказании в них этой услуги.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

● АО «ПОЧТА РОССИИ» ТРЕБУЮТСЯ:
начальник отделения, операторы, почталыоны.
Тел. 8(48434) 32-3-95.

В соответствии со ст. 39.3, ст.39.18 Земельного кодекса РФ администрация МР «Изнаосковский район» информирует о возможном предоставлении в собственность за плату свободного земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 40:08:057101:245, расположенного по адресу: Калужская область, Изнаосковский район, д. Гиреево, предназначенного для ведения личного подсобного хозяйства, общей площадью 1473 кв.м.

Люди, которые заинтересованы в приобретении прав на данный земельный участок, имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка в течение тридцати дней со дня опубликования данного извещения. Заявления подаются лично. Дата окончания приема заявлений 5.04.2023 г.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Калужская область, Изнаосковский район, с. Изнаоски, ул. Ленина, 27, 3-й этаж, каб. 6, а также по тел. (848449) 4-53-43 с 8.00 до 16.00, кроме выходных.

ДОКУМЕНТЫ

Районный Совет МР «Изнаосковский район»

РЕШЕНИЕ от 9.02.2023 г. № 149

«Об установлении поправочных коэффициентов для образовательных организаций МР «Изнаосковский район»

В соответствии со ст. 3 Закона Калужской области от 7 мая 2008 года № 428-ОЗ «Об установлении региональной системы оплаты труда работников образовательных организаций» районный Совет РЕШИЛ:

1. Установить поправочные коэффициенты для формирования фонда оплаты труда для конкретной общеобразовательной организации, подведомственной отделу образования администрации МР «Изнаосковский район» в зависимости от объема предоставляемых образовательных услуг на 2023 учебный год (приложение № 1).

2. Настоящее решение вступает в силу с момента его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года.

3. Считать утратившим силу решение районного Совета МР «Изнаосковский район» от 26 октября 2022 года № 118 «Об установлении поправочных коэффициентов для образовательных организаций МР «Изнаосковский район».

П. МАРКЕЛОВ, глава МР «Изнаосковский район».

Приложение № 1 к решению районного Совета МР «Изнаосковский район» от 9.02.2023 г. № 149

Поправочные коэффициенты для общеобразовательных организаций, подведомственных отделу образования администрации МР «Изнаосковский район» на 2023 учебный год

№ п/п	Наименование образовательной организации	Поправочный коэффициент
Средние школы		
1.	Муниципальное общеобразовательное учреждение «Изнаосковская средняя общеобразовательная школа»	1,02
2.	Муниципальное общеобразовательное учреждение «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. народного учителя РФ А.Ф. Иванова»	1,03
Малокомплектные школы		
3.	Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Основная общеобразовательная школа» д. Ивановское	3,0
4.	Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Изнаосковская основная общеобразовательная школа»	2,4
5.	Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа» д. Хвощи	4,0
6.	Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа» с. Шанский Завод	2,8

Администрация и педагогический коллектив МОУ «Изнаосковская СОШ» выражают искренние соболезнования Елене Алексеевне Дмитриевой по поводу смерти её отца

МЯГКОВА Алексея Федоровича.

Администрация и педагогический коллектив МОУ «Изнаосковская СОШ» выражают искренние соболезнования Галине Ивановне Колосковой по поводу смерти её мужа

РУБИНА Игоря Викторовича.

Изнаосковская общественно-политическая газета

РАССВЕТ

Учредитель:

администрация муниципального района «Изнаосковский район».

Главный редактор Т.Б. Шишкова

Адрес редакции, издателя:

249880 с. Изнаоски Калужской области, ул. Ленина, д. 27;

rassvet_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58. Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы. Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Индекс П7286

Тираж 1000.

Заказ